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Nyomtatott és online sajtó 
 

                     

Magyarországi részfinanszírozással Szumi megyéből származó gyermekek 

üdülnek a Kárpátokban 
2023. augusztus 9. – Karpat.in.ua 

Háborús övezetben élő gyerekek üdülhetnek ukrán és magyar részfinanszírozással az Ivano-

Frankivszk megyei Krasznoillja településen a Magyar Ökumenikus Segélyszervezet 

támogatásával nemrég felújított épületben. A Szumi megyéből származó, több tucat 

gyermekből és kísérőikből álló első csoport vasárnap érkezett meg a helyszínre. A Tiszta Szívvel 

Jótékonysági Alapítvány és Magyarország Ungvári Főkonzulátusának munkatársai Ivano-

Frankivszkban fogadták a fiatalokat. Erről Vaszil Visivanyuk, Magyarország ivano-frankivszki 

tiszteletbeli konzulja számolt be Facebook oldalán. A csoport fogadásánál Kuti László konzul 

is részt vett. A Kelet-Ukrajnából érkező 182 gyermek és 18 kísérő nyári vakációjának közös 

finanszírozásáról szóló, Magyarország Ungvári Főkonzulátusa és a Tiszta Szívvel Jótékonysági 

Alap közötti megállapodást július 26.-án írták alá a felek. 

 

Pásztor István, a Vajdasági Magyar Szövetség elnökének sajtótájékoztatója 

Palicson 
2023. augusztus 9. – PannonRTV 

Zajlik a palicsi víztorony felújítási munkálata, megújul a sétány a tó partján, a Palicsi Akvapark 

építési munkálatai a befejező fázisába kerültek – számolt be Pásztor István a Palicson 

megtartott mai sajtótájékoztatón. Legkésőbb szeptember elején, de lehet, hogy már augusztus 

végén fürdőzhetünk a palicsi Akvapark medencéiben - mondta Pásztor István a palicsi 

víztoronynál tartott sajtótájékoztatón. A VMSZ elnöke és a Palics Park Kft. közgyűésének 

elnöke kiemelte, 12 hónapon át biztosít tartalmat majd a komplexum, hiszen fedett medencék 

és termálvízzel feltöltött kinti medencék is lesznek a hűvösebb évszakokban. Így nem csak 

nyáron, hanem egész évben igénybe vehetjük az Akvapark szolgáltatásait. Pásztor István: 

„Szeretném bejelenteni és kijelenteni, hogy az akvapark kiépítése befejező fázisban van, 

befejeződött. Ebben a pillanatban az átvételi munkálatok vannak folyamatban és azoknak a 

hiányosságoknak a kiküszöbölése, amelyek a technikai átvétel folyamatában kerülnek 

megállapításra. Ezzel párhuzamosan elindult az egész rendszer próbaüzemeltetése, lépésről 

lépésre villanyáram terhelés alá kerülnek az egyes elemek, a gépek, a motorok és más elemek. 

Másrészről elindult a medencék vízzel való feltöltése.” 
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https://life.karpat.in.ua/?p=157202&lang=hu
https://life.karpat.in.ua/?p=157202&lang=hu
https://pannonrtv.com/tv/alkalmi-musorok/pasztor-istvan-vajdasagi-magyar-szovetseg-elnokenek-sajtotajekoztatoja-palicson
https://pannonrtv.com/tv/alkalmi-musorok/pasztor-istvan-vajdasagi-magyar-szovetseg-elnokenek-sajtotajekoztatoja-palicson
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Több kárt okoz a „fejszecsapásos” módszer, mint amennyit megtakarítana – 

Színházi szakemberek a költségcsökkentési tervről  
2023. augusztus 9. – Krónika 

Az egész romániai kulturális finanszírozási rendszert alapjaiban kellene átalakítani ahhoz, 

hogy valamit meg lehessen reformálni. Ha a kormány költségcsökkentési terve életbe lép, 

drasztikusan ellehetetlenül az önkormányzati fenntartású színházak, kulturális intézmények, 

sporttámogatások léte, az egész kulturális szféra – mondta el a Krónika megkeresésre Pál D. 

Attila, a marosvásárhelyi Nemzeti Színház kinevezett vezérigazgatója. Köllő Csongor, a 

Shoshin Színházi Egyesület társvezetője sem ért egyet a „fejszecsapásos módszerrel”, amely 

szerinte hosszú távon több kárt fog okozni, mint amennyit most spórolnának vele.  

 

Összművészeti parádéval várja fesztiválozóit idén a Double Rise Torockón  
2023. augusztus 9. – Krónika 

Kispál és a Lovasi, Analog Balaton, Pogány Induló, Juhász Anna és Vecsei H. Miklós közös 

irodalmi udvara, ifj. Vidnyánszky Attila színházi projektjei, valamint a Dübörgő új elektronikus 

zenei helyszíne álom-panorámával, a Székelykő csipkézett hegyvonulatával – csak hogy néhány 

csemege a csütörtökön kezdődő Double Rise Fesztivál idei kiadásának programjai közül. A 

szervezők szerint a rendezvény történetének talán legvagányabb pop- és alter zenei kínálatával 

várja „napfelkelőit” a Fehér megyei Torockón augusztus 10–12 között. Olyan neves magyar és 

erdélyi együttesek fognak fellépni a Székelykő alatt, mint például a 30Y, Analog Balaton, 4S 

Street, Margaret Island vagy az idei év egyik szenzációs felfedezettje, a Pogány Induló. Külön 

megtiszteltetésnek tekintik a Double Rise szervezői, hogy a Kispál és a Lovasi ezen a nyáron 

először és utoljára játszik Erdélyben, így a bandával kizárólag Torockón találkozhat a közönség, 

ezért a Kispál-rajongókat külön szeretettel várják. 

 

Magyar iskolák tucatjai szűnhetnek meg a kormány költségcsökkentő 

intézkedései miatt 
2023. augusztus 9. – maszol.ro 

A kormány költségcsökkentő intézkedéscsomagjának katasztrofális hatása lenne az oktatásra, 

tudtuk meg Szabó Ödön RMDSZ-es parlamenti képviselőtől. Rengeteg tanügyi intézmény 

megszűnne, ez pedig a magyar közösséget is érintené. Az oktatási szakpolitikus szerint ezeket 

az intézkedéseket ilyen formában nem lehetne ráhúzni a tanügyi rendszerre. Szabó Ödön 

szerint legalább tíz komoly probléma van a kormány költségcsökkentési tervezetével, ami miatt 

az alkalmazhatatlan lenne a tanügyi rendszerben. „Teljesen szembemegy a nemrég elfogadott 

tanügyi törvénnyel, amiben egyébként szerepel, hogy minden közigazgatási egységben, tehát 

minden községben vagy városban legalább egy önálló jogi személyiséggel rendelkező oktatási 

intézménynek kell lennie. A tervezet értelmében azonban csak akkor működhetnének az 

intézmények, ha 50-nél több alkalmazottat foglalkoztatnak. Bihar megyében például 179 olyan 
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https://kronikaonline.ro/kultura/at-kellene-alakitani-az-egesz-kulturalis-finanszirozasi-rendszert-ha-megvalosul-a-kormany-terve-leepulhet-az-egesz-agazat
https://kronikaonline.ro/kultura/at-kellene-alakitani-az-egesz-kulturalis-finanszirozasi-rendszert-ha-megvalosul-a-kormany-terve-leepulhet-az-egesz-agazat
https://kronikaonline.ro/szines/osszmuveszeti-paradeval-varja-fesztivalozoit-iden-a-double-rise-torockon
https://maszol.ro/belfold/Katasztrofalis-hatasa-lenne-az-oktatasra-a-kormany-koltsegcsokkento-intezkedeseinek
https://maszol.ro/belfold/Katasztrofalis-hatasa-lenne-az-oktatasra-a-kormany-koltsegcsokkento-intezkedeseinek
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oktatási intézmény van, amelyik önálló jogi személyiséggel rendelkezik. Ebből 98, több mint a 

fele (55 százalék) megszűnne, mivel 50-nél kevesebb személyt alkalmaznak” – magyarázta az 

oktatási szakpolitikus. 

 

Csendben és feketében – néma performansz a Csíki Játékszín előtt 
2023. augusztus 9. – szekelyhon.ro 

Csendes performansszal fejezte ki szolidaritását a Csíki Játékszín társulata szerda délelőtt az 

országos színházakat, valamint a múzeumokat tömörítő szervezetek nyilatkozataival, 

amelyeket a kormány költségcsökkentő reform-tervezet ellen fogalmaztak meg, és nyújtottak 

be a kormánynak. A színház homlokzatán óriásplakát hirdette, hogy szolidaritást vállalnak az 

Országos Színházi Szövetség (UNITER), illetve a Múzeumok Országos Hálózatának (RNMR) 

nyilatkozatával, amelyeket a kormány augusztus másodikán megjelent költségcsökkentő 

sürgősségi kormányrendelet-tervezet ellen fogalmaztak meg. A csendes performanszt élőben 

is közvetítették Facebook-oldalukon. A csíkszeredai színház művészeti vezetője, Vladimir 

Anton egyébként online aláírásgyűjtést indított az ügyben, a petíciót már több mint 20 ezren 

írták alá.  

          
XXXVII. Galántai Vásár: Díszpolgárrá avatják Esterházy Antal herceget 
2023. augusztus 9. – ma7.sk  

Vásári forgatagban fürdik Galánta az elkövetkező napokban. Sor kerül a harminchetedik 

Galántai Vásárra. Nem hiányzik majd a hagyományos főzőverseny, a borok- és kézművesek 

utcája, a kirakodóvásár és a szabadtéri színpadnál megrendezésre kerülő koncertek sem. 

Galánta nemesi díszpolgárt is avat. A magyar zenei világot Galánta szülötte, a népszerű jazz-

énekes Takács Nikolas és a TNT együttes képviselik. A magyar nyelvű koncertekre szombaton 

este kerül sor az amfiteátrumban, a belépőjegyek előzetesen is megvásárolhatóak a városi 

művelődési központban, de a helyszínen is meg lehet majd váltani őket. A galántai lakosok 

kedvezményes 5 eurós áron válthatnak napijegyet, míg a nem galántai állandó lakhellyel 

rendelkezők számára 10, a helyszínen 15 euróba kerülnek a szabadtéri színpadon 

megrendezésre kerülő nagykoncertek. A vásár többi programja – ami a főutcán, illetve az 

Esterházy kastély udvarán és parkjában kerül kihelyezésre – ingyenes. Takács Nikolas is üzent 

haza Galántára rajongóinak, azt írta, tizenkét év után kerül sor ismét nagykoncertre Galántán, 

nem érdemes kihagyni a lehetőséget. 

 

Csütörtökön rajtol a 3. Nagy Ipoly-takarítás 
2023. augusztus 9. – felvidek.ma  

Csütörtökön immár harmadik alkalommal indul útjára a Nagy Ipoly-takarítás. Mint az 

augusztus 9-ei Balassagyarmaton tartott sajtótájékoztatón is elhangzott: a 

környezettudatosság, az önkéntesség és az összetartozás jellemzi a három napon át tartó akciót. 

Csach Gábor, Balassagyarmat polgármestere rövid köszöntőjében kifejtette: az Ipoly sajnálatos 

Fe
lv

id
é

k
 

E
rd

é
ly

 

https://szekelyhon.ro/aktualis/csendben-es-feketeben-n-nema-performansz-a-csiki-jatekszin-elott
https://ma7.sk/tajaink/xxxvii-galantai-vasar-diszpolgarra-avatjak-esterhazy-antal-herceget
https://felvidek.ma/2023/08/csutortokon-rajtol-a-3-nagy-ipoly-takaritas/
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módon a 20. század történelme során határfolyóvá vált, s nagyon örülünk annak, hogy a 21. 

században immár újra összeköt bennünket. A nagytakarítással kapcsolatban kifejtette, több 

tucat egyesület, harminchárom felvidéki és tizenhárom magyarországi település csatlakozott 

az idei akcióhoz. Több szempontból is szimbolikus a kezdeményezés, mely egyre népszerűbb a 

térségben – zárta szavait. Skuczi Nándor, Nógrád Vármegye Közgyűlésének elnöke elsőként 

szintén az összetartozásról szólt. „A folyó összeköti az anyaországi és a felvidéki magyarságot, 

emellett az együttgondolkodás jegyében összeköti a szlovákságot a magyarországiakkal” – 

húzta alá a közgyűlés elnöke. 

 

Lekenye első írásos említésének 780. évfordulóját ünnepli 
2023. augusztus 9. – felvidek.ma  

Lekenye község 2023. augusztus 19-én ünnepli első írásos emlékének 780. évfordulóját. Ez 

alkalomból a községben emlékművet avatnak, időkapszulát helyeznek el – jelet és emléket 

hagyva a jövő generáció számára. A rendezvényre 13 órai kezdettel kerül sor a mintegy három 

évvel ezelőtt kialakított Élő emlékek parkjában, a műemlékként nyilvántartott református 

templom mellett, ahol a községben élő Gyömbér Dezső fafaragó műveiből összeállított 

szoborpark átadására is sor kerül a megnyitó alkalmával. Ezt követően hagyományos 

kenyérszentelési ünnepséget tartanak a Kőrösi Református Énekkar közreműködésével, 

amelyen az igét nt. Lóczy Tibor evangélikus lelkész fogja hirdetni. A szabadtéri istentiszteletre 

a Hagyományok Háza udvarán kerül sor, ahol a délután folyamán többek között fellép a 

hosszúszói Bíborka Népdalkör, Zsigrai Zoltán énekes, és 16 órai kezdettel akusztikus koncertet 

ad Ézsiás Péter, a Historica együttes énekese. A rendezvény keretében színes családi 

programokkal is készülnek a szervezők. Lesznek kézműves foglalkozások, gyermekversenyek, 

légvár, habparty, interaktív mese, és „Lekenye szeretlek” címmel családi történelmi vetélkedő 

is. 

 

Gótikus utakon a Csetnek-patak völgyében 
2023. augusztus 9. – Új Szó  

Az egykori Gömör-Kishont vármegye területén bámulatos körutakat lehet tenni, ha a középkori 

építésű templomok „füzéreit” keressük fel pontról pontra. Ami a középkori vagy kora újkori 

történelmi építészeti emlékeket illeti Szlovákiában, az országot járva bizonyos értelemben nem 

lehet okunk panaszra. Azaz mégiscsak morgolódhatunk, ha épp egy rosszabb állapotban levő 

objektummal találkozunk, de ettől függetlenül bőven van mit megnézni s miben elmélyedni, 

legyenek azok akár puszta várfaltorzók vagy teljes pompájukban ragyogó kastélyok. Más 

esetben pedig a gótika emlékei... Rozsnyó környékén, de egyébként is az egykori Gömör-

Kishont vármegye területén jó másfél évtizede működik a Gótikus Út Egyesület, amely civil 

kezdeményezésként az állami szervekkel, önkormányzatokkal és egyházakkal is összefogva 

igyekszik korszerű és élvezetes módon bemutatni a térség középkori eredetű építményeit és 

képzőművészeti alkotásait. Amellett, hogy szakmai-műemlékvédelmi, illetve tulajdonképpen 

turisztikai tevékenységet is kifejtenek, az általuk készített koncepció egyfajta „sorvezetőként” 

is szolgálhat a helyszínek felkereséséhez. Jelenleg négy, földrajzilag meghatározott körútban 
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https://felvidek.ma/2023/08/lekenye-elso-irasos-emlitesenek-780-evfordulojat-unnepli/
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foglalták össze a középkori eredetű templomok sorát, amelyek közül nemrég a csetneki út 

három állomását járhattam végig. 

 

TIS: gyanús hitelből kampányol a Szövetség 
2023. augusztus 9. – Új Szó  

Félmillió eurós kölcsönt kapott a kampányára a Szövetség egy magánszemélytől. A pénz forrása 

körül a Magyarországról 710 ezer euróval támogatott Libertate PT alapító elnöke, Németh 

Róbert, Csallóközcsütörtök MKP-s alpolgármestere is feltűnik. A Transparency International 

Slovensko (TIS) szerint az illetékes hatóságoknak meg kellene vizsgálni a kölcsönadott pénz 

eredetét, hogy ki lehessen zárni a parlamenti választás befolyásolására tett külföldi kísérletet. 

A TIS hívta fel a figyelmet arra, hogy a csallóközcsütörtöki vállalkozó, Németh Dezső a 

parlamenti választás előtt ötszázezer eurót adott kölcsön a Szövetségnek. Ez a legnagyobb tétel, 

amit hazai párt a kampánya finanszírozására magánszemélytől egy összegben vett fel hitelként. 

A Szövetségen kívül még a Progresszív Szlovákia kapott egy vállalkozótól ugyanekkora összegű 

kölcsönt. A Németh Dezső által a Szövetségnek nyújtott kölcsön összege különösen kiugró, ha 

a párt többi hitelével vetjük össze. A Szövetség honlapja szerint három jelöltjük, így Želinský 

József, Pandy Péter 10-10 ezer és Cziprusz Zoltán 20 ezer eurót adott kölcsön a pártnak, illetve 

Pál Zsuzsanna pedagógustól kaptak 9 ezer eurós hitelt. Pál Zsuzsanna Pál Attilának, a 

Szövetség Híd-platform-elnökének felesége. 

              
Petőfi-tábor 
2023. augusztus 9. – Magyarszo.rs 

Véget ért a Petőfi Sándor Művelődési Egyesület tábora, amelyet az egyesület tagságához tartozó 

gyermekek számára tartottak. A tábor hetében főként a tűzoltóotthon nagytermében zajlottak 

a foglalkozások. Linka B. Gabriella, a művelődési egyesület elnöke arról számolt be, hogy az 

egyesület negyedik alkalommal szervezte meg a nyári tábort. – Ez a tábor arról szól, hogy a 

művelődésben tevékenykedő gyerekek számára szervezünk egyhetes kreatív nyári 

elfoglaltságot. Azt vettük észre, hogy a gyerekek és a szülők is szeretik, ha időként kézműves- 

és játékos foglalkozásokat tartunk. Az idén is nagyon lelkes volt a csapat, mintegy negyven 

gyermek jött össze alkalmanként. A foglalkozások igen tartalmasak voltak, és nagyon jó 

hangulatban teltek. A gyerekek minden alkalommal kaptak uzsonnát, amit a Dália 

kézimunkacsoport készített el számukra. Egy alkalommal az egyik részt vevő gyermek 

nagymamája, Csőke Erzsébet lepte meg uzsonnával a gyerekeket – mondta el az elnök, majd 

arról is szólt, hogy a tábor két helyszínen zajlott, a tűzoltóotthon termében, valamint a 

szabadban. 
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Magyar nyelvű bölcsőde (is) nyílik Szenttamáson 
2023. augusztus 9. – Magyarszo.rs 

A szenttamási községi képviselő-testület 33. rendes ülését a községháza dísztermének felújítása 

miatt a Zsebszínházban tartották. A 32. ülés rövid jegyzőkönyvét követően a második napirendi 

pont keretében a képviselők elfogadták a 2023. évre vonatkozó községi költségvetés második 

módosítását. Ennek értelmében a büdzsé bevétele 976 575 990,00 dinár, amihez hozzá kell 

adni a kormányzat más szintjeiről származó bevételeket, így az idei költségvetés 1 166 022 

315,00 dinárra emelkedik. A tavalyról fennmaradt 87 704 567,00 dinárt ugyancsak az 

összeghez adták, így a teljes költségvetés 1 257 180 882,00 dinárt tesz ki. A költségvetési 

tartalék 10 millió dinár. Az ülés folytatásában elfogadták az idei évre vonatkozó építési 

területfejlesztési program módosítását, határozat született a nemek közötti egyenlőség 

javítását célzó új Helyi Cselekvési Terv kidolgozására a 2023 és 2025 év közötti időszakra, majd 

a képviselők megszavazták az Öröm Gyermekintézménybe őszre induló kisebb-nagyobb 

óvodás csoportok létszámáról szóló határozat módosítását. 

             
ORFK: Mintegy tizenháromezren érkeztek Ukrajnából szerdán 
2023. augusztus 10. – MTI, hirado.hu 

Az ukrán-magyar határszakaszon 6759-en léptek be Magyarországra szerdán, a román-magyar 

határszakaszon belépők közül pedig 6706-an nyilatkoztak úgy, hogy Ukrajnából érkeztek – 

tájékoztatta az Országos Rendőr-főkapitányság (ORFK) csütörtökön az MTI-t. A beléptetettek 

közül a rendőrség 98 embernek állított ki ideiglenes tartózkodásra jogosító igazolást, amely 

harminc napig érvényes. Nekik ez idő alatt kell felkeresniük az Országos Idegenrendészeti 

Főigazgatóság tartózkodási helyük szerint illetékes hivatalát a végleges okmányok 

beszerzéséért – áll a közleményben. 

 

Kárpátaljai gyerekek is részt vesznek a Rákóczi Szövetség anyanyelvi táborában 
2023. augusztus 9. – Tv21ungvar.tv, Karpat.in.ua, 

500 általános iskolás vesz részt a Kárpát-medencéből és a diaszpórából a Rákóczi Szövetség 

idei harmadik összmagyar anyanyelvi táborában Sátoraljaújhelyen. A gyerekek a felvidéki 

Középső-Ipoly-mentéről, Losonc vidékéről, és Gömörből, a vajdasági Bácskából, Kárpátaljáról 

a Beregszászi járásból, az erdélyi Hunyad, Bihar, Kolozs és Maros megyéből érkeztek. Mellettük 

70-en érkeztek Kanada, Ausztrália, Mexikó, Egyiptom, Ausztria, Németország, Spanyolország, 

Írország és az Egyesült Királyság magyar diaszpóra közösségeiből. Az anyanyelvi tábor legfőbb 

célja, hogy a külhoi területekről és a diaszpórából érkező általános iskolás gyermekek minél 

több élményt, barátságot és emléket szerezzenek, illetve erősödjön az identitásuk. A gyerekeket 

Rétvári Bence, a Belügyminisztérium parlamenti államtitkára köszöntötte. 
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https://www.magyarszo.rs/hu/5310/vajdasag/290858/Magyar-nyelv%C5%B1-b%C3%B6lcs%C5%91de-(is)-ny%C3%ADlik-Szenttam%C3%A1son-szenttam%C3%A1s-%C3%B3voda-kkt.htm
https://hirado.hu/belfold/cikk/2023/08/10/orfk-mintegy-tizenharomezren-erkeztek-ukrajnabol-szerdan
https://tv21ungvar.tv/hu/
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KOEN Vakációs Bibliahét Szürtében 
2023. augusztus 9. – karpat.in.ua 

A Keresztény Oktatásért és Erkölcsi Nevelésért Alapítvány, röviden KOEN munkatársai 

minden évben megírják és Kárpát-medence szinte minden szegletében terjesztik a Vakációs 

Bibliahét aktuális programját. Az öt napos játékos evangelizációnak Szürtében már sok éves 

hagyománya van. Idén a program a „Kaptár-ruhatár, avagy hölgyeim és uraim” alcímet kapta. 

A Vakációs Bibliahét programjában felekezettől függetlenül 5 és 12 év közötti gyermekek 

vehetnek részt. Bár a jelenlegi helyzetben félő volt, hogy nem lesz sok a jelentkező, de végül 

több mint 30 gyermek jött el a foglalkozásokra. 

 

Kárpátaljai művészek alkotásaiból nyílt kiállítás Ungváron 
2023. augusztus 9. – Kárpátalja.ma 

Kárpátaljai festőművészek munkáiból nyílt időszaki kiállítás Ungváron az Ukrán 

Alkotóművészek Országos Szövetsége kárpátaljai szervezetének rendezésében. A tárlaton 28 

festőművész, köztük Kopriva Attila, Jurij Selevickij, Igor Lucsenko, Borisz Kuzma és mások 

alkotásai láthatók. A kiállított darabokon a művészek új formavilág iránti rajongása, a formák 

kreatív bemutatása és a modern művészet módszereivel való kísérletezés tükröződik. 

 

Kezdetét vette a III. Ugocsai Sporttábor Tiszapéterfalván 
2023. augusztus 9. – Kárpátalja.ma 

A „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány harmadik alkalommal szervezi meg az Ugocsai 

Sporttábort Tiszapéterfalván kárpátaljai iskolás diákok számára. A sporttáborba 10-16 éves kor 

közötti tanulók jelentkezhettek 2023. június 7. – július 5. között, melyre ez idő alatt 43 fő jelezte 

részvételi szándékát (20 lány 23 fiú). 

 
A romaholokausztra emlékeztek 
2023. augusztus 8. – Népújság 

1944. augusztus 2-áról 3-ára virradó éjszaka gázkamrákban ölték meg az Auschwitz-

Birkenauban lévő cigánytábor még élő lakóit, a legújabb becslések szerint 4.300 embert. Ezt a 

tragédiát idézik fel Európa-szerte a roma holokauszt emléknapján, augusztus 2-án. 

Megemlékezést tartottak Muraszombatban is. A muravidéki megemlékezést a muraszombati 

városi község nagy tanácstermében tartották, a megemlékezőket pedig Marjan Šiftar, a Dr. 

Šiftar Alapítvány elnöke, Damjan Anželj, Muraszombat polgármestere, valamint Janez Doltar, 

a Szlovén Kormány Nemzetiségi Hivatalának megbízott igazgatója köszöntötte, majd 

hangsúlyozta: a romák üldöztetése a náci hatalom bukásával sem szűnt meg, sajnálatos módon 

ezt a partizánok is folytatták, sőt a jelenben is jelen van. A köszöntők után Jožek Horvat-Muc, 

a Szlovén Romaszövetség elnöke a roma holokauszt méreteiről és kegyetlenségéről, míg 

Horvath Emmerich Gartner, az osztrák romák elnöke az osztrák, leginkább a burgenlandi 

romák történetét mutatta be szóban, illetve egy dokumentumfilm bemutatásával. 
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https://life.karpat.in.ua/?p=157184&lang=hu
https://karpatalja.ma/kultura/kulturalis-hirek/karpataljai-muveszek-alkotasaibol-nyilt-kiallitas-ungvaron/
https://karpatalja.ma/karpatalja/sport/kezdetet-vette-a-iii-ugocsai-sporttabor-tiszapeterfalvan/
https://nepujsag.net/muravidek/14674-a-romaholokausztra-eml%C3%A9keztek.html
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A drámapedagógia az életre nevelésről is szól 
2023. augusztus 8. – Népújság 

Az oktatás és nevelés örökké változó világában szükség van olyan különleges emberekre, akik 

elhivatottságukkal és szakértelmükkel hozzájárulnak a gyermekek lelki fejlődéséhez is. Egy 

ilyen kivételes személy a lenti József Lajosné, Katalin, aki – ma már nyugdíjas – dráma– és 

gyógypedagógusként a hagyományos oktatást reformmódszerekkel egészíti ki. A 

drámapedagógia színes és sokrétű világát a legtöbben a színházi nevelés kapcsán ismerik. Azt 

azonban csak kevesen tudják, hogy ez az eszköztár sokkal többet rejt magában. József Lajosné 

rámutat, hogy a dráma számos formája beépíthető az iskolai tanórákba, kezdve a kreatív 

játékoktól egészen a tanítási drámákig. Ennek az átfogó módszertannak a középpontjában a 

gyerekek aktív bevonása áll, amely segít megérteni, megtapasztalni és megoldani a különféle 

helyzeteket és problémákat. 

 

Összefogás az ár ellen 
2023. augusztus 8. – Népújság 

Szlovéniát augusztus elején története legsúlyosabb természeti katasztrófája sújtotta, a heves 

esők miatti áradások több milliárdos károkat okoztak, emberáldozatokat követeltek. Az élet az 

ország kétharmadában még sokáig nem áll vissza a régi kerékvágásba. Néhány napig válságos 

volt a helyzet a Mura mentén is, miután Dolnja Bistricánál a folyó átszakította a védőgátat. A 

tűzoltók, a polgári védelem tagjai és önkéntesek dolgoztak a terepen. A segítségnél ismét 

nagyot bizonyított a lakosság önfeláldozó munkájával, az összefogással. Gátat szakított a Mura, 

veszélyben volt több falu. Augusztus 4-én, 5-én és 6-án eddig soha nem tapasztalt súlyos árvíz 

pusztított Szlovéniában, több folyó kilépett a medréből, a megbőszült víz magával ragadott 

házakat, utakat, hidakat. A heves esők megduzzasztották a Mura folyót is, amely átszakította a 

gátat Dolnja Bistricánál, árvíz veszélyeztette Hotiza, Gyertyános, Lakos, Kót és Benice 

településeket is. A folyó keddre visszahúzódott, a helyzet enyhült. 

 

Muravidéki Vágta – változik a helyszín! 
2023. augusztus 8. – Népújság 

A szervezők az augusztus 19-én megszervezésre kerülő Muravidéki Vágtát bejelentő 

sajtótájékoztatón a hosszúfalui helyszínt jelentették be, de az időjárási előrejelzések miatt a 

rendezvény helyszíne megváltozik. A 2023-as Muravidéki Vágta helyszíne Lendva lesz, 

pontosabban a Thermal Resort szállodával szembeni terület! A helyszín egyébként már ismert 

a látogatók és a szervezők előtt is, itt szervezték meg ugyanis a 2021-es Vágtát is. A program 

egyéb részeiben, így a magában a versenyben, illetve a kísérőprogramokban nem lesz változás. 

 

Elektronikus sajtó 
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https://nepujsag.net/horizont/14676-a-dr%C3%A1mapedag%C3%B3gia-az-%C3%A9letre-nevel%C3%A9sr%C5%91l-is-sz%C3%B3l.html
https://nepujsag.net/muravidek/14683-g%C3%A1tat-szak%C3%ADtott-a-mura,-vesz%C3%A9lyben-volt-t%C3%B6bb-muravid%C3%A9ki-falu-is.html
https://nepujsag.net/10-nepujsag-online/14664-muravid%C3%A9ki-v%C3%A1gta-%E2%80%93-v%C3%A1ltozik-a-helysz%C3%ADn.html
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Határok nélkül 

2023. augusztus 9. – Kossuth Rádió 

 

Szlovák-magyar csörték a diplomácia szintjén, a sajtóban kritikus cikkek a magyar politikáról, 

ingatlanvásárlásokról, befolyásról. Kampány van, szeptember végén előrehozott parlamenti 

választásokat tartanak Szlovákiában. Kolek Zsolt politikai elemzőt kérdezte munkatársunk. 

 

Jól haladnak az újabb Ipoly-hidak építési munkálatai - mondta el műsorunknak Balla Mihály, 

a Külügyi Bizottság tagja, a Nyugat-Nógrád vármegyei térség országgyűlési képviselője. 

Magyarország és Szlovákia között jelenleg Őrhalomnál, s vele szemben Ipolyvarbónál, illetve 

Drégelypalánk és Ipolyhídvég között folynak hídépítési munkálatok. A hidak megkönnyítik 

majd a határ menti közösségek életét és a gazdaság fejlesztése szempontjából is fontosak. 

 

Erdély egyik legismertebb Petőfi emlékhelye Fehéregyháza. Ott zajlott le 1849. július 31-én a 

szabadságharc egyik utolsó, vesztes ütközete, amelyben több mint 400 honvéd esett el, köztük 

Petőfi Sándor. A fehéregyházi megemlékezések visszatérő vendégei Kiskőrös és 

Kiskunfélegyháza városának küldöttségei. A fehéregyházi szórványközösség ugyanis évtizedek 

óta szoros kapcsolatot ápol a két Dél-alföldi településsel, Petőfi szülőhelyével és gyermekkora 

kedves városával. Kiskunfélegyháza nagyra értékeli azt az elkötelezettséget, amellyel a 

fehéregyháziak, a Szabó József vezette helyi egyesület fáradhatatlanul élteti Petőfi kultuszát - 

mondja Balla László, alpolgármester. 

 

Gazdáné Olosz Ella textilművész munkáiból rendeztek emlékkiállítást Temesváron. Az Új 

Ezredév Református Központban a művész 47 alkotása volt látható. Az alkalmazott technikák 

és anyagok változatossága, és tematikai sokszínűség is jellemzi a bemutatott műveket. 

Munkatársunk, Lehőcz László az emlékkiállítás megnyitója után kérte mikrofon elé a  30 éve 

elhunyt, mégis rendkívül gazdag életművet hátrahagyott művésznő férjét és hagyatékának 

kezelőjét, Gazda Józsefet. 

 

A játék: stratégia, szórakozás, csapatmunka és közösségépítés, de lehet terápia is. A 

csíkszeredai Határátlépők Egyesület munkatársai nemcsak a városban, hanem külső 

helyszíneken is szívesen bevezetnek a játékok világába. A gyergyószentmiklósi Egyfeszt 

Játékudvarában Szőcs Tamással beszélgetett munkatársunk. 

https://mediaklikk.hu/musor/hataroknelkul/

